
                                                     Tabela 1. "Koliko puta u životu si bio u prilici da pušiš"                                                                           
"On how many occasions during your lifetime have you smoked cigarette" ESPAD FBIH 2008.

426 231 125 63 65 48 436
30,6% 16,6% 9,0% 4,5% 4,7% 3,4% 31,3%

602 292 172 82 97 53 279

38,2% 18,5% 10,9% 5,2% 6,2% 3,4% 17,7%

1028 523 297 145 162 101 715
34,6% 17,6% 10,0% 4,9% 5,5% 3,4% 24,1%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                                                            Tabela 2. Dnevno pušenje u posljednjih 30 dana                                                                                                        
Daily smoking during last 30 days ESPAD FBIH 2008.

1004 83 47 71 66 64 58
72,1% 6,0% 3,4% 5,1% 4,7% 4,6% 4,2%

1240 94 41 93 39 35 36

78,6% 6,0% 2,6% 5,9% 2,5% 2,2% 2,3%

2244 177 88 164 105 99 94
75,5% 6,0% 3,0% 5,5% 3,5% 3,3% 3,2%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Nikako
Not at all

Manje od
1 cig

sedmično 
Less than
1 cigarette
per week

Manj od 1
cig

dnevno
Less than
1 cigarette

per day

1-5 cigareta
dnevno 1-5

cigarettes per
day

 6-10
cigareta
dnevno

6-10
cigarettes
per day

11-20
cigareta
dnevno
11-20

cigarettes
per day

Više od 20
cigareta

dnevno More
than 20

cigarettes
per day

 
 

Tabela 3. Dostupnost cigareta - Difficulties  to get cigarettes, ESPAD FBIH 2008.

159 82 31 175 747 201
11,4% 5,9% 2,2% 12,5% 53,5% 14,4%

128 67 49 209 788 333

8,1% 4,3% 3,1% 13,3% 50,1% 21,2%

287 149 80 384 1535 534
9,7% 5,0% 2,7% 12,9% 51,7% 18,0%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Nemoguće
Impossible

Veoma teško
Very difficult

Prilično teško
Fairly difficult

Prilično lako
Fairly easy

Veoma lako
Very easy

Ne znam
Don`t know

 
 

Tabela 4. Rizik od pušenja - Smoking cigarettes cause risk, ESPAD FBIH 2008.

362 392 288 176 169
26,1% 28,3% 20,8% 12,7% 12,2%

297 524 408 198 147

18,9% 33,3% 25,9% 12,6% 9,3%

659 916 696 374 316
22,3% 30,9% 23,5% 12,6% 10,7%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojči
ce
Female

 Sex

Total

Nema
rizika

No risk
Mali rizik
Slight risk

Umjeren rizik
Moderate risk

Veliki rizik
Great risk

Ne znam
Don`t know

 
 



                                                       Tabela 5. Da li neko od vršnjaka puši                                                       
Whether some of their peers smoke, ESPAD FBIH 2008.

118 315 428 452 81
8,5% 22,6% 30,7% 32,4% 5,8%

103 280 534 594 62

6,5% 17,8% 33,9% 37,8% 3,9%

221 595 962 1046 143
7,4% 20,1% 32,4% 35,3% 4,8%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Niko
None

Malo 
A few

Nekoliko
Some

Mnogo
Most Svi All

 
 

                                            Tabela 6. Da li neko od starijih sestara ili braće puši -                                            
Whether their older sisters or brothers smoke, ESPAD FBIH 2008.

348 771 22 252
25,0% 55,3% 1,6% 18,1%

424 746 16 389

26,9% 47,4% 1,0% 24,7%

772 1517 38 641
26,0% 51,1% 1,3% 21,6%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Da / Yes Ne / No
Ne znam

Don`t know

Nema starijih
sestara ili braće
No older siblings

 
 

                                             Tabela 7. "Koliko puta u životu si bio u prilici da piješ alkoholna pića"                                              
"On how many occasions during your lifetime have you had any alcohol to drink?", ESPAD FBIH 2008.

216 164 135 81 145 97 551
15,6% 11,8% 9,7% 5,8% 10,4% 7,0% 39,7%

433 293 209 137 176 97 226

27,6% 18,7% 13,3% 8,7% 11,2% 6,2% 14,4%

649 457 344 218 321 194 777
21,9% 15,4% 11,6% 7,4% 10,8% 6,6% 26,3%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

Tabela 8. Dostupnost piva - How difficult you think it would be for you to get beer, ESPAD FBIH 2008.

143 51 50 222 789 140
10,3% 3,7% 3,6% 15,9% 56,6% 10,0%

221 80 56 286 722 210

14,0% 5,1% 3,6% 18,2% 45,8% 13,3%

364 131 106 508 1511 350
12,3% 4,4% 3,6% 17,1% 50,9% 11,8%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Nemoguće
Impossible

Veoma teško
Very difficult

Prilično teško
Fairly difficult

Prilično lako
Fairly easy

Veoma lako
Very easy

Ne znam
Don`t know

 
 



Tabela 9. Dostupnost vina - How difficult you think it would be for you to get wine, ESPAD FBIH 2008.

209 73 86 248 614 164
15,0% 5,2% 6,2% 17,8% 44,0% 11,8%

250 94 92 322 552 266

15,9% 6,0% 5,8% 20,4% 35,0% 16,9%

459 167 178 570 1166 430
15,5% 5,6% 6,0% 19,2% 39,3% 14,5%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Nemoguće
Impossible

Veoma teško
Very difficult

Prilično teško
Fairly difficult

Prilično lako
Fairly easy

Veoma lako
Very easy

Ne znam
Don`t know

 
 

                                                       Tabela 10. Dostupnost žestokih alkoholnih pića                                                                        
How difficult you think it would be for you to get spirits, ESPAD FBIH 2008.

291 96 109 219 508 172
20,9% 6,9% 7,8% 15,7% 36,4% 12,3%

335 122 105 269 457 285

21,3% 7,8% 6,7% 17,1% 29,1% 18,1%

626 218 214 488 965 457
21,1% 7,3% 7,2% 16,4% 32,5% 15,4%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojči
ce
Female

 Sex

Total

Nemoguće
Impossible

Veoma teško
Very difficult

Prilično teško
Fairly difficult

Prilično lako
Fairly easy

Veoma lako
Very easy

Ne znam
Don`t know

 
 

                                              Tabela 11. Pijenje alkohola u posljednjih 12 mjeseci                                                                           
Drinking alcohol in last 12 months, ESPAD FBIH 2008.

363 189 145 123 172 127 268
26,2% 13,6% 10,5% 8,9% 12,4% 9,2% 19,3%

648 316 178 121 138 79 91

41,2% 20,1% 11,3% 7,7% 8,8% 5,0% 5,8%

1011 505 323 244 310 206 359
34,2% 17,1% 10,9% 8,2% 10,5% 7,0% 12,1%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                                                Tabela 12. Pijenje alkohola u posljednjih 30 dana                                                                              
Drinking alcohol in last 30 days, ESPAD FBIH 2008.

565 250 179 147 114 43 96
40,5% 17,9% 12,8% 10,5% 8,2% 3,1% 6,9%

966 243 144 93 52 30 44

61,5% 15,5% 9,2% 5,9% 3,3% 1,9% 2,8%

1531 493 323 240 166 73 140
51,6% 16,6% 10,9% 8,1% 5,6% 2,5% 4,7%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 



                                                Tabela 13. Broj intoksiciranosti alkoholom ikada u životu                                                                
How many times have you been intoxicated from drinking alcohol, ESPAD FBIH 2008.

685 288 159 92 73 36 58
49,2% 20,7% 11,4% 6,6% 5,2% 2,6% 4,2%

1196 226 86 28 15 14 11

75,9% 14,3% 5,5% 1,8% 1,0% ,9% ,7%

1881 514 245 120 88 50 69
63,4% 17,3% 8,3% 4,0% 3,0% 1,7% 2,3%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                                                       Tabela 14. Pijenje 5 ili više pića u jednoj prilici "Binge drinking"                                     
Drinking 5 or more drinks on one occasion, ESPAD FBIH 2008.

786 164 137 174 71 62
56,4% 11,8% 9,8% 12,5% 5,1% 4,4%

1275 123 79 64 27 10

80,8% 7,8% 5,0% 4,1% 1,7% ,6%

2061 287 216 238 98 72
69,3% 9,7% 7,3% 8,0% 3,3% 2,4%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Nikada 
None 1 2 3-5 6-9 10 +

 
 

                                                Tabela 15. Pijenje piva u posljednjih 30 dana                                                                               
Drinking beer in the last 30 days, ESPAD FBIH 2008.

502 265 185 141 135 65 101
36,0% 19,0% 13,3% 10,1% 9,7% 4,7% 7,2%

976 259 136 74 72 27 34

61,9% 16,4% 8,6% 4,7% 4,6% 1,7% 2,2%

1478 524 321 215 207 92 135
49,7% 17,6% 10,8% 7,2% 7,0% 3,1% 4,5%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčic
e Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                                                      Tabela 16. Pijenje vina u posljednjih 30 dana                                                                                
Drinking wine in the last 30 days, ESPAD FBIH 2008.

837 241 116 72 56 29 44
60,0% 17,3% 8,3% 5,2% 4,0% 2,1% 3,2%

1070 255 94 60 51 23 24

67,9% 16,2% 6,0% 3,8% 3,2% 1,5% 1,5%

1907 496 210 132 107 52 68
64,2% 16,7% 7,1% 4,4% 3,6% 1,7% 2,3%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 



                                                 Tabela 17. Pijenje žestokih alkoholnih pića u posljednjih 30 dana                                                  
Drinking spirits in the last 30 days, ESPAD FBIH 2008.

879 204 100 87 56 29 39
63,1% 14,6% 7,2% 6,2% 4,0% 2,1% 2,8%

1162 179 83 51 50 29 24

73,6% 11,3% 5,3% 3,2% 3,2% 1,8% 1,5%

2041 383 183 138 106 58 63
68,7% 12,9% 6,2% 4,6% 3,6% 2,0% 2,1%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                                                         Tabela 18. Percepcija rizika: jedna ili dva pića dnevno                                              
Perception of risks: one or two drinks daily, ESPAD FBIH 2008.

231 330 341 286 191
16,8% 23,9% 24,7% 20,7% 13,9%

115 311 500 469 174

7,3% 19,8% 31,9% 29,9% 11,1%

346 641 841 755 365
11,7% 21,7% 28,5% 25,6% 12,4%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Nema rizika
No risk

Mali rizik
Slight risk

Srednji rizik
Moderate risk

Veliki rizik
Great risk

Ne znam
Don`t know

 
 

                                                              Tabela 19. Percepcija rizika: četiri ili pet pića dnevno                                               
Perception of risks: four or five drinks daily, ESPAD FBIH 2008.

132 164 356 534 201
9,5% 11,8% 25,7% 38,5% 14,5%

43 130 342 890 168

2,7% 8,3% 21,7% 56,6% 10,7%

175 294 698 1424 369
5,9% 9,9% 23,6% 48,1% 12,5%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Nema rizika
No risk

Mali rizik
Slight risk

Srednji rizik
Moderate risk

Veliki rizik
Great risk

Ne znam
Don`t know

 
 

                                                          Tabela 20. Percepcija rizika: 5 ili više pića vikendima                                               
Perception of risks: 5 or more drinks at weekends, ESPAD FBIH 2008.

146 195 349 457 236
10,6% 14,1% 25,2% 33,0% 17,1%

60 179 400 714 220

3,8% 11,4% 25,4% 45,4% 14,0%

206 374 749 1171 456
7,0% 12,7% 25,3% 39,6% 15,4%

broj Count
%
broj Count
%

broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Nema rizika
No risk

Mali rizik
Slight risk

Srednji rizik
Moderate risk

Veliki rizik
Great risk

Ne znam
Don`t know

 
 



                                Tabela 21. Alkohol problemi: Ispitanici učestvovali u fizičkom obračunu u posljednjih 12 mjeseci            
Alcohol problems: Respodents have been injuried in the last 12 months, ESPAD FBIH 2008.

1172 157 33 12 12 6 3
84,0% 11,3% 2,4% ,9% ,9% ,4% ,2%

1480 80 11 4 0 0 2

93,8% 5,1% ,7% ,3% ,0% ,0% ,1%

2652 237 44 16 12 6 5
89,2% 8,0% 1,5% ,5% ,4% ,2% ,2%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                 Tabela 21. Alkohol problemi: Ispitanici učestvovali u fizičkom obračunu u posljednjih 12 mjeseci                           
Alcohol problems: Respodents have been involved in a physical fight in the last 12 months, ESPAD FBIH 2008.

1079 167 59 40 16 9 21
77,6% 12,0% 4,2% 2,9% 1,2% ,6% 1,5%

1513 44 10 7 0 1 2

95,9% 2,8% ,6% ,4% ,0% ,1% ,1%

2592 211 69 47 16 10 23
87,3% 7,1% 2,3% 1,6% ,5% ,3% ,8%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                               Tabela 22. Alkohol problemi: Ispitanici bili povrijeđeni  u posljednjih 12 mjeseci                                           
Alcohol problems: Respodents have been injuried in the last 12 months, ESPAD FBIH 2008.

1172 157 33 12 12 6 3
84,0% 11,3% 2,4% ,9% ,9% ,4% ,2%

1480 80 11 4 0 0 2

93,8% 5,1% ,7% ,3% ,0% ,0% ,1%

2652 237 44 16 12 6 5
89,2% 8,0% 1,5% ,5% ,4% ,2% ,2%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 
Tabela 23. Alkohol problemi: Ispitanici imali ozbiljne probleme sa roditeljima u posljednjih 12 mjeseci                                     

Alcohol problems: Respodents have had serious problems with parents in the last 12 months, ESPAD FBIH 2008.

1157 169 32 14 12 3 7
83,0% 12,1% 2,3% 1,0% ,9% ,2% ,5%

1422 110 17 11 5 1 9

90,3% 7,0% 1,1% ,7% ,3% ,1% ,6%

2579 279 49 25 17 4 16
86,9% 9,4% 1,7% ,8% ,6% ,1% ,5%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 



                                              Tabela 24. Alkohol problemi: Ispitanici imali slabije rezultate u školi u posljednjih 12 mjeseci     
Alcohol problems: Respodents poorly performed at school in the last 12 months, ESPAD FBIH 2008.

1116 158 60 29 15 2 11
80,2% 11,4% 4,3% 2,1% 1,1% ,1% ,8%

1393 121 23 13 8 8 10

88,4% 7,7% 1,5% ,8% ,5% ,5% ,6%

2509 279 83 42 23 10 21
84,6% 9,4% 2,8% 1,4% ,8% ,3% ,7%

Count
% within  Sex
Count
% within  Sex

Count
% within  Sex

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                                        Tabela 25. Alkohol problemi: Ispitanci imali probleme sa policijom u posljednjih 12 mjeseci              
Alcohol problems: Respodents have had problems with police in the last 12 months, ESPAD FBIH 2008.

1248 83 32 13 7 6 3
89,7% 6,0% 2,3% ,9% ,5% ,4% ,2%

1557 15 1 3 1 0 1

98,7% 1,0% ,1% ,2% ,1% ,0% ,1%

2805 98 33 16 8 6 4
94,4% 3,3% 1,1% ,5% ,3% ,2% ,1%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                          Tabela 26. Alkohol problemi: Ispitanci bili hospitalizirani u posljednjih 12 mjeseci                                             
cohol problems: Respodents have been hospitalised or admitted to an emergency unit in the last 12 months,                        

ESPAD FBIH 2008.

1312 51 18 5 3 3 2
94,1% 3,7% 1,3% ,4% ,2% ,2% ,1%

1553 16 5 2 0 0 2

98,4% 1,0% ,3% ,1% ,0% ,0% ,1%

2865 67 23 7 3 3 4
96,4% 2,3% ,8% ,2% ,1% ,1% ,1%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                Tabela 27. Alkohol problemi: Ispitanici imali seksualni odnos bez kondoma                                                                
Alcohol problems: Respodents were engaged in sexual intercourse without a condom  in the last 12 months, ESPAD FBIH

2008.

1191 114 28 17 9 7 29
85,4% 8,2% 2,0% 1,2% ,6% ,5% 2,1%

1545 16 6 1 3 2 4

98,0% 1,0% ,4% ,1% ,2% ,1% ,3%

2736 130 34 18 12 9 33
92,1% 4,4% 1,1% ,6% ,4% ,3% 1,1%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 



                                                            Tabela 28. Da li neko od prijatelja pije alkohol                                         
Whether some of their friends drink alcohol, ESPAD FBIH 2008.

115 271 325 508 176
8,2% 19,4% 23,3% 36,4% 12,6%

136 302 447 576 116

8,6% 19,2% 28,3% 36,5% 7,4%

251 573 772 1084 292
8,4% 19,3% 26,0% 36,5% 9,8%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Niko
None

Nekoliko
A few

Nekoliko
Some

Većina
Most Svi All

 
 

                                                               Tabela 29. Da li se neko od prijatelja napija                                          
Whether some of their friends get drunk, ESPAD FBIH 2008.

311 365 326 295 76
22,7% 26,6% 23,7% 21,5% 5,5%

364 432 420 294 43

23,4% 27,8% 27,0% 18,9% 2,8%

675 797 746 589 119
23,1% 27,2% 25,5% 20,1% 4,1%

Count
% within  Sex
Count
% within  Sex

Count
% within  Sex

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Niko
None

Nekoliko
A few

Nekoliko
Some

Većina
Most Svi All

 
 

                                                 Tabela 30. Da li starije sestre ili braća piju alkohol                               
Whether their older sister or brothers drink alcohol, ESPAD FBIH 2008.

347 751 42 254
24,9% 53,9% 3,0% 18,2%

396 724 66 389
25,1% 46,0% 4,2% 24,7%

743 1475 108 643
25,0% 49,7% 3,6% 21,7%

Count
% within  Sex
Count
% within  Sex
Count
% within  Sex

Male

Female

 Sex

Total

Da / Yes Ne / No
Ne znam

Don`t know

Nema starijih
sestara ili
braće No

older siblings

 
 

                                                Tabela 31. "Koliko puta u životu si bio/la u prilici da uzimaš marihuanu"                                       
"On how many occasions during your lifetime have you used marihuana?", ESPAD FBIH 2008.

1111 122 65 19 31 13 33
79,7% 8,8% 4,7% 1,4% 2,2% ,9% 2,4%

1425 87 28 12 7 7 10

90,4% 5,5% 1,8% ,8% ,4% ,4% ,6%

2536 209 93 31 38 20 43
85,4% 7,0% 3,1% 1,0% 1,3% ,7% 1,4%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 



                                                  Tabela 32. Uzimanje marihuane u posljednjih 12 mjeseci                                                               
Using marihuana in the last 12 months, ESPAD FBIH 2008.

1167 125 39 22 17 11 10
83,9% 9,0% 2,8% 1,6% 1,2% ,8% ,7%

1477 63 17 6 4 8 2

93,7% 4,0% 1,1% ,4% ,3% ,5% ,1%

2644 188 56 28 21 19 12
89,1% 6,3% 1,9% ,9% ,7% ,6% ,4%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                                                 Tabela 33. Uzimanje marihuane u posljednjih 30 dana                                                                     
Using marihuana in the last 30 days, ESPAD FBIH 2008.

1266 74 17 17 7 6 3
91,1% 5,3% 1,2% 1,2% ,5% ,4% ,2%

1519 37 3 7 3 4 3

96,4% 2,3% ,2% ,4% ,2% ,3% ,2%

2785 111 20 24 10 10 6
93,9% 3,7% ,7% ,8% ,3% ,3% ,2%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

Tabela 34. Prvi kontakt sa marihuanom - The first contact with marihuana, ESPAD FBIH 2008.

1261 7 1 5 7 27 68 17
90,5% ,5% ,1% ,4% ,5% 1,9% 4,9% 1,2%

1543 2 0 0 1 5 21 5

97,8% ,1% ,0% ,0% ,1% ,3% 1,3% ,3%

2804 9 1 5 8 32 89 22
94,4% ,3% ,0% ,2% ,3% 1,1% 3,0% ,7%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčic
e Female

 Sex

Total

Nikada
Never

9 godina
/years old

or less
10 godina /
years old

12 godina /
years old

13 godina /
years old

14 godina /
years old

15 godina /
years old

16 godina
/ years or

older

 
 

                                                       Tabela 35. Percepcija rizika: uzimanje marihuane jednom ili dvaput                           
Perception of risks: try marihuana once ot twice, ESPAD FBIH 2008.

158 163 198 599 268
11,4% 11,8% 14,3% 43,2% 19,3%

54 159 238 873 248

3,4% 10,1% 15,1% 55,5% 15,8%

212 322 436 1472 516
7,2% 10,9% 14,7% 49,8% 17,4%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Nema rizika
No risk

Mali rizik
Slight risk

Umjeren rizik
Moderate risk

Veliki rizik
Great risk

Ne znam
Don`t know

 
 



                                                         Tabela 37. Percepcija rizika: pušenje marihuane redovno                                       
Perception of risks: smoke marihuana regularly, ESPAD FBIH 2008.

92 50 112 868 266
6,6% 3,6% 8,1% 62,5% 19,2%

29 35 86 1200 225

1,8% 2,2% 5,5% 76,2% 14,3%

121 85 198 2068 491
4,1% 2,9% 6,7% 69,8% 16,6%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Djevojčice
Male

Dječaci
Female

 Sex

Total

Nema rizika
No risk

Mali rizik
Slight risk

Umjeren rizik
Moderate risk

Veliki rizik
Great risk

Ne znam
Don`t know

 
 

Tabela 38. Dostupnost marihuane - "How difficult you think it would be for you to get marihuana?", ESPAD FBIH 2008.

483 126 106 213 227 234
34,8% 9,1% 7,6% 15,3% 16,3% 16,8%

518 191 125 178 175 387

32,9% 12,1% 7,9% 11,3% 11,1% 24,6%

1001 317 231 391 402 621
33,8% 10,7% 7,8% 13,2% 13,6% 21,0%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Nemoguće
Impossible

Veoma
teško Very

difficult
Prilično teško
Fairly difficult

Prilično lako
Fairly easy

Veoma lako
Very easy

Ne znam
Don`t know

 
 

                                                      Tabela 39. Da li neko od prijatelja uzima marihuanu                                   
Whether some of their friends use marihuana, ESPAD FBIH 2008.

1023 242 78 29 16
73,7% 17,4% 5,6% 2,1% 1,2%

1225 212 106 20 6

78,1% 13,5% 6,8% 1,3% ,4%

2248 454 184 49 22
76,0% 15,4% 6,2% 1,7% ,7%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Niko
None

Malo  A
few

Nekoliko
Some

Većina
Most Svi All

 
 

                              Tabela 40. Da li starije sestre ili braća uzimaju matihuanu                                            
Whether  their older sisters or brothers  use marihuana, ESPAD FBIH 2008.

73 1043 23 255
5,2% 74,8% 1,6% 18,3%

58 1111 18 387

3,7% 70,6% 1,1% 24,6%

131 2154 41 642
4,4% 72,6% 1,4% 21,6%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Da / Yes Ne / No
Ne znam /
Don`t know

Nema starije
sestre ili braće

No older siblings

 
 



Tabela 41. Dostupnost amfetamina - Difficulties  to get amphetamines, ESPAD FBIH 2008.

602 143 125 142 154 228
43,2% 10,3% 9,0% 10,2% 11,0% 16,4%

649 157 116 148 90 418

41,1% 9,9% 7,4% 9,4% 5,7% 26,5%

1251 300 241 290 244 646
42,1% 10,1% 8,1% 9,8% 8,2% 21,7%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Nemoguće
Impossible

Veoma teško
- Very difficult

Prilično teško -
Fairly difficult

Prilično lako -
Fairly easy

Veoma lako
- Very easy

Ne znam -
Don`t know

 
 

Tabela 42. Dostupnost trankvilizera - Difficulties  to get tranquilisers, ESPAD FBIH 2008.

499 115 99 208 266 206
35,8% 8,3% 7,1% 14,9% 19,1% 14,8%

408 99 86 331 361 292

25,9% 6,3% 5,5% 21,0% 22,9% 18,5%

907 214 185 539 627 498
30,5% 7,2% 6,2% 18,1% 21,1% 16,8%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Nemoguće
Impossible

Veoma teško -
Very difficult

Prilično teško -
Fairly difficult

Prilično lako -
Fairly easy

Veoma lako -
Very easy

Ne znam -
Don`t know

 
 

Tabela 43. Dostupnost ecstasy - Difficulties  to get ecstasy, ESPAD FBIH 2008.

600 149 140 124 135 244
43,1% 10,7% 10,1% 8,9% 9,7% 17,5%

642 161 118 123 92 441

40,7% 10,2% 7,5% 7,8% 5,8% 28,0%

1242 310 258 247 227 685
41,8% 10,4% 8,7% 8,3% 7,6% 23,1%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Nemoguće
Impossible

Veoma teško -
Very difficult

Prilično teško -
Fairly difficult

Prilično lako -
Fairly easy

Veoma lako
- Very easy

Ne znam -
Don`t know

 
 

Tabla 44. Dostupnost inhalanata - Difficulties  to get inhalants, ESPAD FBIH 2008.

521 83 63 132 375 217
37,5% 6,0% 4,5% 9,5% 27,0% 15,6%

517 92 61 185 360 361

32,8% 5,8% 3,9% 11,7% 22,8% 22,9%

1038 175 124 317 735 578
35,0% 5,9% 4,2% 10,7% 24,8% 19,5%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Nemoguće
Impossible

Veoma teško -
Very difficult

Prilično teško -
Fairly difficult

Prilično lako -
Fairly easy

Veoma lako -
Very easy

Ne znam -
Don`t know

 
 



                                          Tabela 45. "Koliko puta u životu si bio/la u prilici da uzimaš exstasy"-                                   
"On how many occasions during your lifetime have you used ecstasy?", ESPAD FBIH 2008.

1276 61 29 8 12 3 6
91,5% 4,4% 2,1% ,6% ,9% ,2% ,4%

1508 43 15 5 4 2 1

95,6% 2,7% 1,0% ,3% ,3% ,1% ,1%

2784 104 44 13 16 5 7
93,6% 3,5% 1,5% ,4% ,5% ,2% ,2%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                                         Tabela 46. "Koliko puta u životu si bio/la u prilici da uzimaš trankvilizatore" -                       
"On how many occasions during your lifetime have you used tranquilisers?", ESPAD FBIH 2008.

1233 88 35 11 8 5 15
88,4% 6,3% 2,5% ,8% ,6% ,4% 1,1%

1322 134 56 28 12 8 18

83,8% 8,5% 3,5% 1,8% ,8% ,5% 1,1%

2555 222 91 39 20 13 33
85,9% 7,5% 3,1% 1,3% ,7% ,4% 1,1%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                                           Tabela 47. "Koliko puta u životu si bio/la u prilici da uzimaš amfetamine" -                             
"On how many occasions during your lifetime have you used amphetamines?", ESPAD FBIH 2008.

1261 78 32 9 6 4 5
90,4% 5,6% 2,3% ,6% ,4% ,3% ,4%

1510 42 15 4 3 3 1

95,7% 2,7% 1,0% ,3% ,2% ,2% ,1%

2771 120 47 13 9 7 6
93,2% 4,0% 1,6% ,4% ,3% ,2% ,2%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                                           Tabela 48. "Koliko puta u životu si bio/la u prilici da uzimaš halucinogene"                             
"On how many occasions during your lifetime have you used hallucinogens?", ESPAD FBIH 2008.

1338 30 15 6 2 0 4
95,9% 2,2% 1,1% ,4% ,1% ,0% ,3%

1546 23 6 0 0 2 1

98,0% 1,5% ,4% ,0% ,0% ,1% ,1%

2884 53 21 6 2 2 5
97,0% 1,8% ,7% ,2% ,1% ,1% ,2%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 



                                           Tabela 49. "Koliko puta u životu si bio/la u prilici da uzimaš cocain"                                         
"On how many occasions during your lifetime have you used cocaine?", ESPAD FBIH 2008.

1327 39 13 9 1 2 4
95,1% 2,8% ,9% ,6% ,1% ,1% ,3%

1538 24 7 4 1 4 0

97,5% 1,5% ,4% ,3% ,1% ,3% ,0%

2865 63 20 13 2 6 4
96,4% 2,1% ,7% ,4% ,1% ,2% ,1%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                                            Tabela 50. "Koliko puta u životu si bio/la u prilici da uzimaš anaboličke steroide"                  
"On how many occasions during your lifetime have you used anabolic steroide?", ESPAD FBIH 2008.

1349 26 8 4 2 2 3
96,8% 1,9% ,6% ,3% ,1% ,1% ,2%

1571 4 1 1 0 1 0

99,6% ,3% ,1% ,1% ,0% ,1% ,0%

2920 30 9 5 2 3 3
98,3% 1,0% ,3% ,2% ,1% ,1% ,1%

Count
% within  Sex
Count
% within  Sex

Count
% within  Sex

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                                           Tabela 51. "Koliko puta u životu si bio/la u prilici da uzimaš heroin"                                          
"On how many occasions during your lifetime have you used heroin?", ESPAD FBIH 2008.

1326 36 13 3 4 3 4
95,5% 2,6% ,9% ,2% ,3% ,2% ,3%

1538 18 3 2 1 5 1

98,1% 1,1% ,2% ,1% ,1% ,3% ,1%

2864 54 16 5 5 8 5
96,9% 1,8% ,5% ,2% ,2% ,3% ,2%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                                         Tabela 52. "Koliko puta u životu si bio/la u prilici da uzimaš alkohol sa tabletama"                   
"On how many occasions during your lifetime have you used alcohol with pills?", ESPAD FBIH 2008.

1319 49 9 6 5 2 4
94,6% 3,5% ,6% ,4% ,4% ,1% ,3%

1496 49 11 6 4 3 9

94,8% 3,1% ,7% ,4% ,3% ,2% ,6%

2815 98 20 12 9 5 13
94,7% 3,3% ,7% ,4% ,3% ,2% ,4%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 



                   Tabela 53. Problemi sa drogom: Ispitanici učestvovali u fizičkom obračunu u posljednjih 12 mjeseci          
Drug problems: Respodents have been involved in a physical fight in the last 12 months, ESPAD FBIH 2008.

1334 31 11 8 5 3 1
95,8% 2,2% ,8% ,6% ,4% ,2% ,1%

1563 6 0 1 0 1 0

99,5% ,4% ,0% ,1% ,0% ,1% ,0%

2897 37 11 9 5 4 1
97,7% 1,2% ,4% ,3% ,2% ,1% ,0%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                      Tabela 54. Problemi sa drogom: Ispitanici bili povrijeđeni u posljednjih 12 mjeseci                                     
Drug problems: Respodents have been injuried in the last 12 months, ESPAD FBIH 2008.

1353 24 6 3 2 1 1
97,3% 1,7% ,4% ,2% ,1% ,1% ,1%

1558 7 2 2 0 1 0

99,2% ,4% ,1% ,1% ,0% ,1% ,0%

2911 31 8 5 2 2 1
98,3% 1,0% ,3% ,2% ,1% ,1% ,0%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                  Tabela 55. Problemi sa drogom: Ispitanici imali ozbiljne probleme sa roditeljima u posljednjih 12 mjeseci  
Drug problems: Respodents have had serious problems with parents in the last 12 months, ESPAD FBIH 2008.

1358 25 5 2 3 2 0
97,3% 1,8% ,4% ,1% ,2% ,1% ,0%

1553 11 2 4 0 1 5

98,5% ,7% ,1% ,3% ,0% ,1% ,3%

2911 36 7 6 3 3 5
98,0% 1,2% ,2% ,2% ,1% ,1% ,2%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                           Tabela 56. Problemi sa drogom: Ispitanici imali slabije rezultate u školi u posljednjih 12 mjeseci         
Drug problems: Respodents poorly performed at school in the last 12 months, ESPAD FBIH 2008.

1345 21 11 7 3 3 4
96,5% 1,5% ,8% ,5% ,2% ,2% ,3%

1552 10 5 4 3 1 2

98,4% ,6% ,3% ,3% ,2% ,1% ,1%

2897 31 16 11 6 4 6
97,5% 1,0% ,5% ,4% ,2% ,1% ,2%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 



                        Tabela 57. Problemi sa drogom: Ispitanici su imali probleme sa policijom u posljednjih 12 mjeseci   
Drug problems: Respodents have had problems with police in the last 12 months, ESPAD FBIH 2008.

1361 16 5 5 2 3 3
97,6% 1,1% ,4% ,4% ,1% ,2% ,2%

1570 3 0 1 0 2 1

99,6% ,2% ,0% ,1% ,0% ,1% ,1%

2931 19 5 6 2 5 4
98,6% ,6% ,2% ,2% ,1% ,2% ,1%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                                          Tabela 58. Problemi sa drogom: Ispitanici su bili hospitalizirani u posljednjih 12 mjeseci   
Drug problems: Respodents have been hospitalised in the last 12 months,  ESPAD FBIH 2008.

1367 16 2 1 3 2 3
98,1% 1,1% ,1% ,1% ,2% ,1% ,2%

1569 4 1 1 1 1 0

99,5% ,3% ,1% ,1% ,1% ,1% ,0%

2936 20 3 2 4 3 3
98,8% ,7% ,1% ,1% ,1% ,1% ,1%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

           Tabela 59. Problemi sa drogom: Ispitanici imali seksualni odnos bez kondoma u posljednjih 12 mjeseci     
roblems:  Respodents were engaged in sexual intercourse without a condom  in the last 12 months,                      

ESPAD FBIH 2008.

1348 16 3 8 5 7 8
96,6% 1,1% ,2% ,6% ,4% ,5% ,6%

1569 3 2 1 1 0 1

99,5% ,2% ,1% ,1% ,1% ,0% ,1%

2917 19 5 9 6 7 9
98,1% ,6% ,2% ,3% ,2% ,2% ,3%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

0 1-2 3-5 6-9 10-19 20-39 40 +

 
 

                                                       Tabela 60. Da li neko od prijatelja uzima ecstasy                                  
Whether some of their friends use ectasy, ESPAD FBIH 2008.

1259 79 28 18 10
90,3% 5,7% 2,0% 1,3% ,7%

1439 96 27 5 6

91,5% 6,1% 1,7% ,3% ,4%

2698 175 55 23 16
90,9% 5,9% 1,9% ,8% ,5%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Niijedan
None

Malo 
A few

Nekoliko
Some

Većina
Most Svi/All

 
 



                                                       Tabela 61. Da li neko od prijatelja uzima inhalante                             
Whether some of their friends use inhalants, ESPAD FBIH 2008.

1272 73 22 14 11
91,4% 5,2% 1,6% 1,0% ,8%

1459 73 32 7 4

92,6% 4,6% 2,0% ,4% ,3%

2731 146 54 21 15
92,0% 4,9% 1,8% ,7% ,5%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Niijedan
None

Malo
A few

Nekoliko
Some

Većina
Most Svi/All

 
 

                         Tabela 62. Da li neko od starijih sestara ili braće uzima trankvilizatore                          
Whether their older sisters or brothers use tranquilisers, ESPAD FBIH 2008.

70 1035 25 254
5,1% 74,8% 1,8% 18,4%

86 1065 31 390

5,5% 67,7% 2,0% 24,8%

156 2100 56 644
5,3% 71,0% 1,9% 21,8%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Da / Yes Ne / No
Ne znam

Don`t know

Nema starijih
sestara ili braće
No older siblings

 
 

                                     Tabela 63. Da li neko od starijih sestara ili braće uzima ecstasy                            
Whether their older sisters or brothers use ecstasy, ESPAD FBIH 2008.

61 1059 20 254
4,4% 76,0% 1,4% 18,2%

50 1119 18 388

3,2% 71,0% 1,1% 24,6%

111 2178 38 642
3,7% 73,4% 1,3% 21,6%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Da / Yes Ne / No
Ne znam

Don`t know

Nema starijih
sestara ili braće
No older siblings

 
 

                                                         Tabela 64. Percepcija rizika: probati marihuanu jednom ili dvaput                    
Perception of risks: try marihuana once or twice, ESPAD FBIH 2008.

108 111 210 645 307
7,8% 8,0% 15,2% 46,7% 22,2%

55 76 263 876 297

3,5% 4,9% 16,8% 55,9% 19,0%

163 187 473 1521 604
5,5% 6,3% 16,0% 51,6% 20,5%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Nema rizika 
No risk

Mali rizik
Slight risk

Umjeren rizik
Moderate risk

Veliki rizik
Great risk

Ne znam
Don`t know

 
 



                                                            Tabela 65. Percepcija rizika: upotreba ecstasy redovno                                    
Perception of risks: use ecstasy regularly, ESPAD FBIH 2008.

91 41 88 844 321
6,6% 3,0% 6,4% 60,9% 23,2%

33 29 66 1180 267

2,1% 1,8% 4,2% 74,9% 17,0%

124 70 154 2024 588
4,2% 2,4% 5,2% 68,4% 19,9%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Nema rizika
No risk

Mali rizik
Slight risk

Umjeren rizik
Moderate risk

Veliki rizik
Great risk

Ne znam
Don`t know

 
 

                                                                   Tabela 66. Percepcija rizika: probati amfetamine jednom ili dvaput        
Perception of risks: try amphetamine once or twice, ESPAD FBIH 2008.

111 88 227 614 348
8,0% 6,3% 16,4% 44,2% 25,1%

44 78 256 858 339

2,8% 5,0% 16,3% 54,5% 21,5%

155 166 483 1472 687
5,2% 5,6% 16,3% 49,7% 23,2%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Dječaci
Male

Djevojčice
Female

 Sex

Total

Nema rizika
No risk

Mali rizik
Slight risk

Umjeren rizik
Moderate risk

Veliki rizik
Great risk

Ne znam
Don`t know

 
 

Tabela 67. Imućnost porodica - Family well off, ESPAD FBIH 2008.

67 72 317 766 128 26 15
4,8% 5,2% 22,8% 55,1% 9,2% 1,9% 1,1%

52 94 344 866 174 38 3

3,3% 6,0% 21,9% 55,1% 11,1% 2,4% ,2%

119 166 661 1632 302 64 18
4,0% 5,6% 22,3% 55,1% 10,2% 2,2% ,6%

Broj Count
%
Broj Count
%

Broj Count
%

Djevojčice
Male

Dječaci
Female

 Sex

Total

Jako
mnogo

imućnija
Very much
better off

Mnogo
imućnija

Much
better off

Imućnija
Better off

Otprilie
isto About
the same

Manje
imućna

Less well off

Mnogo
manje
imućna

Much less
well off

Jako
siromašna
Very much
less well off

 


